

我省6个非遗项目参加国家级大展

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省文化厅获悉,由文化部、国家非物质文化遗产保护工作部际联席会议成员单位与北京市政府共同主办的“中国非物质文化遗产生产性保护成果大展”,日前在北京全国农业展览馆举行,我省组织的钧瓷烧制技艺、汴绣、汴京灯笼张、水晶雕、四大怀药炮制技艺和唐三彩烧制技艺等6个非遗项目及其代表性传承人参展,成为全场活动的亮点。

据介绍,独具匠心的钧瓷《凤凰涅槃》《日月同辉》《天球瓶》,晶莹剔透的水晶雕《华严三圣》,气势恢宏的汴绣《清明上河图》等作品亮相后赢得了参观者的一致好评,尤其是钧瓷烧制技艺项目代表性传承人杨志、任星航的现场表演,手法娴熟、技艺精湛、绝活频现,吸引了大批观众驻足观赏。

巩义北宋永熙陵发现宫人头像

本报讯(记者 李颖 通讯员 高俊)记者昨日从郑州市文物局获悉,巩义市西村镇漳沱村新发现一尊石刻头像,初步判定为北宋永熙陵宫人头像。

2月20日下午1点左右,巩义市文物局派出接群众电话称,在西村镇漳沱村发现一尊石刻头像。接到电话后,巩义市文物局派出所和市文物旅游局等相关工作人员赶赴现场,经初步了解,该石尊头像是西村镇漳沱村村民董某在北宋永熙陵周边进行农作时意外发现,初步判定为北宋永熙陵宫人头像。目前,该宫人头像已移交巩义博物馆,组织专家进行进一步研究。

北宋永熙陵位于巩义市西村镇漳沱村,是北宋第二代皇帝赵光义之陵墓,现在的永熙陵地面上的建筑物已片瓦无存,但陵台前方两侧还完好地保存着58件石雕像,有飞禽,有走兽,有人物,件件都称得上是古代艺术品。

铸铜雕塑劲吹中原风

本报讯(记者 李颖)今日起,汇聚了45位优秀艺术家148件(组)铸铜雕塑作品的“中原风——铸铜雕塑艺术展”移师市群众艺术馆,市民可免费参观,展期为一个月。

近年来,城市雕塑的建设使人们对雕塑艺术品有了初步认识和了解,但是小型、适宜室内陈设和收藏的雕塑艺术品还没有被普遍认识,本次展览是我省雕塑家在这一方面的探讨,也是作品的集体展示。记者在现场看到,展出作品皆为铸铜工艺品,体积小,主题宽泛,取材轻松而唯美,注重形式探索且雅俗共赏。

继河南博物院成功展出10天后,《中原风——铸铜雕塑艺术展》已移至郑州市群众艺术馆继续展出,展期为一个月,市民可免费参观。

展览由河南省美术家协会、郑州市文广新局主办,郑州市群众艺术馆、郑州市雕塑壁画院等联合承办,筹备历时两年,之前曾在河南博物院展出10天,这次移师郑州市群众艺术馆展出一个月,其间还将举行铸铜雕塑艺术创作研讨会。

张宇带你重唱苦情歌



本报讯(记者 秦华)他用沙哑粗犷的嗓音唱出《用心良苦》《月亮惹的祸》《雨一直下》等一首首风靡一时的苦情歌曲,他的歌深深烙印在80后的成长回忆中……他就是张宇。3月25日,张宇将带着他的经典老歌走进河南艺术中心,带绿城歌迷重新体会爱情中的疼痛与伤感。

张宇1993年出道,在乐坛累积出版超过20张华语专辑,他的歌声沙哑粗犷,极具辨识度,为他的情歌加分不少,而且张宇擅长谱曲,是一位创作型歌手,在当时享有“亚洲独唱创作天王”的美名,也正因此,张宇的不少成名曲被改编翻唱,如王菲的《天与地》源自《用心良苦》,王菲的《如风》引自张宇的《猜心》,陈慧琳的《都是你的错》改编自《月亮惹的祸》等。

近几年,张宇的音乐创作明显减少,使歌迷们更加怀念那些经典情歌。据介绍,在此次“张宇惹的祸——2012年保利院线巡回演唱会”中,张宇将为绿城歌迷们带来《大女人》《月亮惹的祸》《一言难尽》《雨一直下》《给你们》《用心良苦》《曲终人散》等歌曲,再次用他那富有特点的嗓音,诉说爱情中的苦涩与悲欢。

新秀刘聪实力不俗

副攻一直是中国女排竞争最激烈的位置。去年参加了女排世界杯却难有太多出场机会的杨舟落选了新一届中国女排,取而代之的则是来自八一女排的新秀刘聪。

今年只有22岁的刘聪是21名队员中仅有的一位首次入选女排国家队的队员,尽管只是一名新秀,但首度入选便能

新人期待亮剑 老将最后一搏

——解读新一届中国女排

老将起伏大前景堪忧

参加集训,说明了这位小将的实力。国手杨珺菁和技术全面的陈瑶,是八一女排拥有的两大特点副攻。有了这两位“实力派”站位,使得刘聪在本赛季联赛初期未能成为八一女排的先发球员。不过随着联赛的进行,刘聪进攻丰富、移动灵活的特点在比赛中得到显现,她也凭借相对稳定的表现挤下陈瑶成为球队的主力副攻。

刘聪名气不大,但是她的技术特点与现在的这支中国女排战术打法较为合拍,这是她能够入选新一届中国女排的主要原因。相信这位颇具实力的小将不会错过这“亮剑”的最佳时机。

老将起伏大前景堪忧
去年因病退出国家队的副攻薛明,如今又重新回到了新一届中国女排阵中,但她却不参加首批集训。本赛季联赛,薛明表现虽有起伏但是整体恢复情况尚可,然而此次不参加集训,使得本就在与杨珺菁、马蕴雯和徐云丽竞争中稍处下风的薛明,更加被动。目前,薛明很难保住中国女排第三副攻位置,她是否还有机会征战奥运,还要取决于国家队在副攻和主攻上的人员配置。一旦中国女排不选择三副攻阵容,薛明出征伦敦奥运会的机会几乎为零。
另一位老将楚金玲,已经参加了三个

奥运周期的国家队备战,而且正值当打之年的她也已经5次入围国家队集训大名单。这一次,楚金玲又获得了进入国家队集训的机会。曾几何时,楚金玲也是极具培养潜力的主攻新秀,然而伤病困扰、心态不成熟、技术存在漏洞……这些使得曾先后担任主攻和接应两个位置的她未能入选国家队。本赛季联赛,楚金玲的整体表现算不上抢眼,她又一次入选中国女排集训队,令人颇感意外。这一次应该算是这位28岁的老将在国家队的最后机会。楚金玲如何克服发球漏洞,并且在攻击力大不如前的情况下,如何克服心理障碍迅速融入国家队,将是决定这位老将去留的关键。

伦敦奥运会的脚步越来越近了,在去年世界杯上表现抢眼的中国女排压力更大,新一届中国女排如何在短时间内完成球队的整合,形成最适合队伍的技术打法,将是决定伦敦奥运会成败的关键。

本报记者 陈凯



2月22日,广东东莞银行队球员王仕鹏(中)在比赛中突破。当日,在2011-2012赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛首轮比赛中,福建泉州银行队主场以97:115不敌广东东莞银行队。

新华社发



2月22日,中国队球员赵旭日将科威特球员塔拉·阿兰兹推倒瞬间。当日,在长沙贺龙体育中心进行的中国男足与科威特男足的比赛,中国队以2:0战胜科威特队。在比赛中,中国队球员赵旭日与科威特队球员塔拉·阿兰兹发生冲突,主裁判出示红牌将二人双双罚下。

新华社发



来看,英超球队很可能会自1996年后再次集体无缘欧冠8强。

在天寒地冻的莫斯科,西甲“领头羊”皇家马德里经历了一场恶战,1:1和莫斯科中央陆军队握手言和。

依靠C罗第28分钟的进球,“银河战舰”领先了大半场比赛,但主队韦恩布卢姆伤停补时最后一分钟的进球让穆里尼奥眼看着“到手的鸭子”从锅里飞走。

对于这场令人遗憾的平局,穆帅赛后表示:“客场能取得这样的成绩还算不错,下回合的比赛将会是一次考验,但我们有希望获胜。”

右图:切尔西队球员德罗巴在比赛中。

新华社发

男排今晚力战上海

本报讯(记者 陈凯)今晚,本赛季全国男排联赛A组将展开第二阶段八强赛倒数第二轮的争夺。河南天冠男排本轮将继续坐镇主场洛阳新区体育馆,迎战到访的上海男排。河南男排目前尚存晋级四强理论上的可能,前提是今晚的比赛不容有失,全队将拼劲旅上海男排,为跻身四强做最后一搏。

由于上一轮主场2:3惜败于辽宁男排,河南男排目前的积分为16分,位列联赛积分榜第六位,晋级四强的希望愈发变得渺茫。反观上海男排,目前该队积28分,位列联赛积分榜次席,已经提前锁定了四强席位。积分和排名上的差别足以反映出两队实力上的差距。另外,本赛季河南男排与上海男排已经有过一次交锋,那场比赛上海男排展现出了卫冕冠军的强劲实力,取得了3:0的完胜。因此今晚对阵上海男排,对于河南男排的小伙子们来说将是一场十足的硬仗。

目前排在河南男排前面的分别是浙江男排(16分战绩占优)和北京男排(18分)。河南男排若想成功晋级跻身四强,除了要在今晚战胜上海男排外,还要看这两队的“脸色”。对此,河南男排主帅谢国臣表示:“与上海男排之战对我们来说非常困难,对手的实力要比我们强很多,但这并不意味着我们会放弃。上轮比赛,上海男排就输了比赛,只要我们打出自身的水平,还是有赢球的希望的。”

建业热身大胜日之泉

本报讯(记者 刘超峰)昨天,正在广州进行集训的河南建业队迎来最后一场热身比赛,对手是中甲球队广州日之泉。经过90分钟争夺,建业队凭借王嘉楠、张璐和陆峰进球,最终以4:0大胜对手,取得广州三场热身比赛的首场胜利。

本场比赛,建业队主帅维斯雷恩率先派出最强阵容出战,韩国外援李东源以及新引进的突尼斯外援均首发出场,阵中还包括了一位来自新疆的试训小将瓦力。比赛开始后,广州日之泉就用快速的传递配合频频对建业队造成威胁,而几乎是以一条全新的后防线迎战对手建业队显得极不适应,前20分钟内,对方就创造出3次必杀机会,其中一次击中门梁弹出。顶住对手的压力之后,建业队逐渐开始加强进攻,小将王嘉楠率先以一记漂亮的世界波远射打破僵局,随后张璐和队长陆峰双双建功,上半场建业以3:0的绝对优势锁定胜局。

易地再战,建业队进行大范围换人,王昊智、姚冰、顾操、李昭楠、张力分别登场亮相。刚开始不久,又是中场大将张璐锦上添花破门得分,建业队以4:0遥遥领先。最后时刻,替补上场的姚冰获得一次单刀机会,可惜操之过急未能扩大场上的比分,最终建业队以4:0完胜对手,为本次广州拉练画上圆满的句号。

对于外援哈伊里的表现,维斯雷恩的评价还不错:“他还是表现出了很好的比赛能力,看得出来,他正在逐渐恢复状态,应该会越来越好。”而李东源则没有被主帅认可,这场比赛之后,维斯雷恩也做出了决定:放弃李东源,继续寻找更高水平的中后卫。

据了解,广州拉练结束之后,全队昨晚飞回郑州放假两天,然后在在中牟基地集中。28日全队启程前往上海,3月1日,建业将在上海与山东鲁能进行联赛之前的最后一场正式热身比赛。

建业小将王嘉楠入选U-19国家队

本报讯(记者 刘超峰)昨天,为备战亚青赛决赛阶段比赛,中国足协公布了最新一期U-19国家队集训名单。在此次集训名单中,山东鲁能再次成为输出大户,共有7人入选,绿城有4名队员入选,建业小将王嘉楠也成功入选,这也是建业队入选的唯一一名队员。据了解,U-19国家队将于2月28日在北京集中,29日出发赴卡塔尔参加国际青年足球邀请赛。

正是由于得到入选U-19国家队的“利好”消息,在昨天下午与广州日之泉的比赛中,小将王嘉楠表现非常出色,一记漂亮的世界波率先为建业打开胜利之门。王嘉楠是建业年轻队员中的佼佼者,去年被韩国主教练金鹤范发现并提拔到一线队,可惜很少有表现的机会。这次随队参加在昆明和广州的热身比赛,得到新任主帅维斯雷恩的赏识,认为王嘉楠作风好,踢球有灵气,远射功夫也不错,这次能够入选U-19国家队,跟维斯雷恩的极力推荐有很大关系。据了解,如果王嘉楠能在U-19国家队站稳脚跟,加上在冬训中的出色表现,维斯雷恩在联赛中肯定会给这位小将更多的出场机会。